

门徒训练+概要

基要课程

教会和敬拜

第三课：敬拜神学

当我们想到活出敬拜神的生命时，我们可能会想创作著名音乐，或设计出美丽的建筑物来荣耀神的人，比洗衣或扫街为生的人更属灵。但如果所有这些事情是以谦卑的方式、尽最大的努力、并献给神，都可以是属灵的行为。鸟歌唱来荣耀神，花绽放也因同样的原因。我们必须做我们被造来完成的事情，作为敬拜的行为。

很多时候，当我们想到“敬拜”时，我们会想到我们在教会聚集唱诗。然而，神的话不允许我们对敬拜有如此狭隘的理解。如果不只是唱诗，那什么是敬拜？

敬拜不是被动发生的，而是一种有意和专门的行为。我们不能偶然地敬拜我们的创造主。

让任何其他人或事物作为我们思想、行动和言语的优先或重点，是偶像崇拜。

当我们说敬拜时，我们在说我们展现敬畏、敬仰、爱和我们
对神尊重的方式。我们可能会有敬畏或钦佩的感觉，等等，
我们可以称之为“敬拜的感觉”。我们向神表明内心态度的
方式是我们的“敬拜行为”，这些行为可以有多种形式。事
事实上，正如开头所说的，当你用神所赐给你的恩赐，为着祂
的荣耀并心存祂的伟大来服侍神，任何活动可以而且应该被
认为是一种敬拜行为。哥林多前书10:31告诉我们：“所以，
你们或吃或喝，无论做什么，都要为荣耀神而行。”所有的
事情，每一件事情，不仅是在教会敬拜中以敬拜的态度唱诗
歌，而且就是吃饭、工作和休闲都应该被视为敬拜主的机
会。

罗马书12:1，保罗更进一步说：“所以弟兄们，我以神的慈
悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦
的，你们如此侍奉，乃是理所当然的。”那就是说，你的整
个生命，你身体所做的一切，要活出敬拜的生命！我们的思
想、行动、言语，所有这些都作为敬拜我们伟大的主的
行为！

让任何其他人或事物成为我们思想、行动和言语的优先或重
点，是偶像崇拜。耶和華神清楚地对我们说明，在祂以外不
可有别的神（申命记5:8）。虽然我们可能不认为我们在耶和
華神以外有其他的神，但只要试图高举、促进、打动或
思想任何人或任何事超过我们为神所做的，我们就是在敬拜
其他的神。

敬拜不是被动发生的，而是一种有意和专门的行为。我们不
能偶然地敬拜我们的创造主，这就是说我们必须有意识地敬
拜神，为祂的名做一切事情。当你思考整个圣经中强调追求
敬虔时（例如：提多书2:12；提摩太前书4:7；提摩太前书
6:11；彼得后书1:5-7），并且当你意识到“敬虔”的另
一个说法是“集中于神”，那么很明显，任何不是有意集
中在神的行为都转向人或别的事物。这相当于敬拜假神或
偶像。实际上，这通常是以敬拜自己的形式出现！

这也表示你可以多次做相同的行动，有时在敬拜神，有时不是。一个员工可以勤奋地工作，希望获得晋升和好的声誉。或者他可以勤奋地工作，成为一个反映神品格的敬虔的完全人的好榜样。

一个母亲可以不耐烦地勉强地照顾孩子并感到沮丧，怨恨她要做的辛苦工作。或者她在照顾孩子的时候被提醒，主如何耐心地照顾自己的需要，并为主在她生命中的看顾赞美主。

一个农民可以很焦虑和担心地栽种、浇灌并为作物除草，看着天气，害怕自己不能养活家人。或者一个农民可以栽种、浇灌并为作物除草，相信无论有什么样的收获，主都会供应他全家的需要。

正如你所看到的，在每一个生活领域有各种各样的方式去敬拜，不仅是通过唱赞美诗、祷告、读经和听讲道。当然这些也是有力的敬拜方式，并且应该经常参与和享受！然而，神喜悦祂子民荣耀祂，喜悦我们对祂的敬拜，祂给我们无限量的方式来敬拜祂。

当我们作为教会一起敬拜时，无论是一个小的聚会还是大型聚会，我们的敬拜应该是有意识的，以神为焦点并且荣耀神的。这就是说，当我们唱诗的时候，我们应该用我们所有的一切来向神唱诗，并唱歌词来荣耀祂。当我们演奏音乐时，我们应该熟练地演奏。当我们一起读圣经时，我们必须专注地读。集中在神的圣洁、祂的伟大和祂对我们的爱，不仅是一种顺服的行为，而且也可以改变我们的生命！当我们看到自己与全能者、大能的创造者有关系，祂爱我们、宝贵我们并救赎我们，这难道不会除去我们的悲伤，让我们的生命充满喜乐吗？

神喜悦祂子民荣耀祂，喜悦我们对祂的敬拜，祂给我们无限量的方式来敬拜祂。

当我们看到自己与全能者、大能的创造者有关系，祂爱我们、宝贵我们并救赎我们，这难道不会除去我们的悲伤，让我们的生命充满喜乐吗？

回顾所学

- 任何不是有意识地朝向神（或敬虔，以神为中心）的行为都必定是敬拜人或其他事物。
- 敬拜不仅是唱诗、读经和祷告，而实际上是你整个生命为神的荣耀而活，并反映祂的品格。
- 神喜悦我们敬拜祂，并与我们分享那份喜悦！

你的观点

- 神赐给你什么恩赐或能力，你可以用来以敬拜的方式荣耀祂？在本周寻找改变你如何使用这些恩赐的方式，或者改变你对这些恩赐的看法，来激励你用更加敬虔的态度使用这些恩赐。
- 在你生命中有哪些地方，你知道通过你的生活方式在敬拜其他的神？现在花时间向神承认你敬拜偶像，并全心回转 to 神面前。神会赦免你，并张开双臂欢迎你回到祂怀抱。
- 什么给你带来敬拜的美好感觉或与神的亲近？现在花时间来，然后求神在你生命的其他作为中也给你这种亲近祂的感觉。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 www.discipleshipessentials.org/licensing。